

...z jednání rady

Prázdniny skončily. Děti a mládež se připravují do škol. Ale ne všichni mají kam nastoupit, kde zahájit nový školní rok, setkat se s kamarády. Celkem smutné období. Není to tak dávno, co jsme prožívali strach a obavy o své rodiny, přátele a známé, ale i neznámé v oblastech postižených přírodní katastrofou. Voda je živel a příroda ví své. Jen člověk nectí její zákony a občas musí bojovat do slova o holý život.

Rada města se sešla v tomto období celkem dvakrát. 8. srpna na 63. schůzi byl na programu rozpočet města, hospodaření za I. pololetí a také úprava rozpočtu na pololetí druhé. Vedoucí finančního oddělení Alena Zrůnková připravila komentář k plnění rozpočtu včetně informace o stavu zadluženosti města. Zprávy přednesl Ing. Přemysl Hajník, předseda finančního výboru. Rada vzala předložené zprávy na vědomí a doporučila zastupitelstvu města úpravu rozpočtu na II. pololetí ke schválení. Bylo uloženo správcům jednotlivých kapitol rozpočtu, aby jednali s dodavateli energie o snížení záloh na pravidelné platby za elektřinu a plyn a vedoucímu Služeb města Štramberka, Josefu Vaškovi, připravit rozbor čerpání kapitoly rozpočtu týkající se parkovného ve srovnání s rokem 2001. Rada doporučila zastupitelstvu ke schválení obecně závazné vyhlášky o komunálním odpadu včetně systému nakládání se stavebním odpadem, dále vyhlášku o držení a pohybu psů na území města a konečně vyhlášku o místních poplatcích. Uložila místostarostovi města, Ing. Václavu Šimíčkovvi, aby předložil informace o stavu územního řízení ve věci výstavby parkovišť na Horečce a ul. Novojičínské. V organizačních záležitostech se

rada zabývala pronájmy a prodeji pozemků, schválila dohodu mezi městem a Českou poštou, s. p. o formě odpisu zhodnoceného majetku v nájemním vztahu, dohodu o ukončení smlouvy a vzájemném vypořádání s firmou Suez Lyonnaise des Eaux ve věci akcií Sm VaK Ostrava, a. s. Rada souhlasila se změnou nájemce v prodejné Aromatěka za podmínky zachování prodejního sortimentu, vzala na vědomí žádosti o finanční příspěvky některých našich spolků a organizací, povolila výjimku v počtu dětí na jednu třídu v MŠ na Bařinách a Zauličí a schválila dohodu o úhradě neinvestičních nákladů za dojíždějící žáky s obcí Zenklaava.

Dne 22. srpna se rada seznámila s prací a výsledkem snažení našeho kronikáře Josefa Marka. Schválila formu a způsob zpracování kroniky předloženou panem Markem. Starosta, Ing. Jan Socha, poděkoval kronikáři za jedenáctiletou mravenčí práci, která vůbec není jednoduchá.

Ing. Jan Socha předložil radě zprávy týkající se Dnů evropského kulturního dědictví, zprávu o činnosti komise regenerační, zprávu o stavu kulturních památek v našem městě a hodnocení práce rady města za I. pololetí. Všechny předložené zprávy a informace vzala rada na vědomí.

Byl schválen program a datum konání Zastupitelstva města, a to v pondělí 16. 9. 2002 v 16.00 hod. v sále kulturního domu. Jste srdečně zváni.

V organizačních záležitostech byl schválen Rád veřejného pohřebiště s připomínkami a také dodatek o odvozu a zneškodňování separovaného odpadu s firmou Slumeko, s. r. o. Kopřivnice. Byl schválen pronájem pozemků sloužících pro umístění skříněk pro doručovatele denního tisku, byla schválena možnost volební prezentace registrovaných politických stran a hnutí na

stránkách Štramberských novinek, byl schválen nový systém plateb cvičenců za cvičební hodiny v tělocvičně dle návrhu komise mládeže, sportu a využití volného času, byly schváleny příspěvky spolkům a organizacím na činnost. Rada vzala na vědomí žádost Matice radhoštské o finanční příspěvek na opravu kaple na Radhošti, žádost Tatra veteran car clubu o ceny pro účastníky rallye Beskydy 2002, projekt pana Romana Kubince na bezbariérové vzdělávací středisko v lokalitě Horečka. Nebyla schválena žádost paní Bornové o přidělení licence na pečení Štramberských uší. Rada souhlasila s přičleněním části pozemků města Mysliveckému sdružení Štramberk – město určené k honitbě. Rada města schválila závazek odebrat knihy Dobové pohlednice z regionu Lašská brána Beskyd od vydavatele za 5000 Kč.

V současné době se mnohem více zabýváme osudy jiných a charitativní pomocí. Dnes více než jindy myslíme na životy těch, kteří zaskočeni, nepřipraveni a ožebračeni řeší otázky, jak dál. Jedno chasidské rčení praví: „Život je dávat a brát. Každý musí být jak příjemce, tak dárcé. Kdo nemá obojí, je neplodný strom.“ Zvažme proto své možnosti, sílu a ochotu a spojením v solidaritě vysadme plodný sad.

Věra Michnová

Dne 17. 8. 2002 se amfiteátremsky nesly tóny benefičního koncertu, na kterém vystoupilo Lašské žesťové kvinteto a Sdružení hudebníků dechového orchestru města Štramberka. Podpůrnou akcí byl prodej občerstvení Divadelním spolkem Divadlo Pod věží. Výtěžek ze vstupného ve výši 6126 Kč a z prodeje občerstvení ve výši 954 Kč byl předán ředitelce Dětského domova v Novém Jičíně Mgr. Blance Flisnikové pro děti z tohoto zařízení.

Věra Michnová

Komunální volby 2002

Vážení občané, jak jste již z mnoha médií i z dění kolem sebe zaregistrovali, proběhne v letošním roce komunální volby. Stane se tak ve dnech 1. a 2. listopadu 2002,

kdy bude zvoleno 21 členů Zastupitelstva města Štramberka pro funkční období 2002—2006.

Jednotlivé registrované politické strany a politická hnutí již byly do 27. srpna do 16.00 hodin povinny předat příslušnému registračnímu úřadu (pro Štramberk je to Městský úřad Kopřivnice) své kandidátní listiny. Poté budou následovat další procedury, vyplývající ze zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí a o změně některých zákonů (např. stanovení počtu členů okrskových volebních komisí, jmenování zapisovatelů atd.), které jsou v kompetenci starosty města a jsou přesně časově naplánovány tak, aby ve shora uvedeném termínu mohly komunální volby nerušeně proběhnout.

Problematickou komunálních voleb se zabývala i Rada města Štramberka na své 64. schůzi dne 22. srpna. Ve svém usnesení schválila **vyhrazení 2 stran formátu A5 ve Štramberských novinkách (ŠN) pro bezplatnou předvolební agitaci jednotlivých ve městě kandidujících politických stran a hnutí. Uzávěrka příslušného vydání ŠN je 20. září.** Do tohoto termínu mohou zástupci výše zmíněných stran a hnutí předat svou předvolební prezentaci zodpovědné redaktorce ŠN paní Janě Königové, případně ji zaslát na e-mailovou adresu jkonigova@stramberk.cz

Ing. Dana Marková, místostarostka

Povodně 2002

Od 7. 8. do 20. 8. 2002 zasáhla více než polovinu okresů naší země již druhá ničivá povodeň v novodobé historii. Nejméně 13 mrtvých, škody za 60 až 90 mld. Kč, 220 tis. evakuovaných osob, více než 1000 zničených domů, 19 železničních a 54 silničních mostů. Morava se z apokalypsy roku 1997 křísí dodnes, Čechy teprve začínají. Strach, slzy, pláč, vztek, bezmoc, solidarita. I město Štramberk se aktivně zapojilo do zmírňování následků povodňových škod.

V úterý 13. 8. 2002 jsme nabídli pomoc a vyjádřili solidaritu Třeboni, Hluboké nad Vltavou, později Soběslavi. Od tohoto data byla připravena k výjezdu a zásahu naše jed-

notka hasičů v počtu 6 mužů, postupně doplňována potřebnou technikou. Pracovníci městského úřadu mezi sebou vybrali finance a předali je Charitě v Kopřivnici k nákupu potřebných věcí pro postižené. Městský rozhlas v pátek 16. 8. 2002 vyzýval občany města k materiální pomoci, kterou je možno předávat Charitě v Kopřivnici. V pondělí 19. 8. 2002 na poradě vedení města padlo rozhodnutí vyslat hasiče do konkrétní menší obce v nejpostiženější oblasti a směřovat tam finanční i materiální pomoc. Zároveň byli v městském rozhlasu požádáni občané a podnikatelé o finanční příspěvek. Po konzultaci se společností Člověk v tísni a Adra, dále s Hasičským záchranným sborem kraje i okresu a vyhledání nejpostiženějších obcí na internetu, jsme se rozhodli adresně pomoci obci Hořín u Mělníka. V této obci na soutoku Labe s Vltavou žije 750 obyvatel a z 250 rodinných domů bylo v té době 40 vážně staticky narušeno. Navíc pomoc velkým a sloutným městům a místům organizoval kde kdo, na malé trpící obce s velkou vodou, bez elektřiny a telefonního spojení, jakoby se zapomnělo. Po navázání přímých kontaktů s krizovým štábem a starostkou obce byla vyslána 20. 8. 2002 ve 21.30 hod. hasičská jednotka s šestičlennou posádkou, 2 vozy AVIA i s přívěsem, elektrocentrálou, 7 vysoušeči, 4 čerpadly a vyžádanými materiálními potřebami. V ranních hodinách 21. 8. 2002 předal velitel hasičů pan Jiří Hoffmann výtěžek jednodenní finanční sbírky ve výši 46 000 Kč a dopis starosty města Štamberka starostce obce Hořín. Zajištění hasičů (pohonné hmoty, stravné, refundace mzdy aj.) hradí město Štamberk. Za hasiči vyjelo vlakem 8 aktivních dobrovolníků, členů Českého Junáka Štamberk, kteří budou našim hasičům pomáhat při odstraňování následků škod.

Na tomto místě bych chtěl poděkovat společnosti Kotouč Štamberk, s.r.o. za poskytnutí finančního daru 100 000 Kč na účet obce Hořín a další materiální pomoc této obci a dovybavení jednotky hasičů mj. zakoupením plovoucího čerpadla (cca 50 000 Kč). Dík za materiální pomoc a dovybavení jednotky patří i společnosti Transgas a. s., provoz PZP Štamberk.

V pátek 23. 8. 2002 sehrál divadelní soubor Pod věží pohádku „Lotrando a Zubejda.“ Výtěžek ze vstupného ve výši 10 281 Kč byl určen rovněž postižené obci Hořín.

V době čtení těchto řádků mise Štamberáků v obci Hořín už zřejmě skončila, neměla by však skončit solidarita s lidmi, kteří naši pomoc budou ještě dlouho potřebovat. Vždyť kdo ví, kdy v budoucnu jejich starostlivost budeme potřebovat my.

*Ing. Jan Socha,
starosta města Štamberka*

Kraj před branou EU

Vážení čtenáři,
v následujícím seriálu článků Vás budeme pravidelně informovat o obecných zásadách, ale také konkrétních aktivitách a úkolech, které mají přímý vliv na vstup ČR do EU.

Vzhledem k tomu, že vstup ČR do Evropské unie je předpokládán v I. pololetí roku 2004 je zcela nezbytné, aby i Moravskoslezský kraj se velmi intenzivně zabýval důležitými okolnostmi, které s tímto zásadním rozhodnutím souvisí. To samozřejmě platí i pro nás, pro všechny občany kraje. Vzhledem k závažnosti rozhodnutí, které na mnoho let dopředu změní a upraví naše začlenění v Evropě a ve světě určitě stojí za to připravit se poctivě na všechny pozitivní, ale i negativní změny, které naše členství v EU přinese.

V současné době, a to jak na úrovni státu, tak krajů velmi intenzivně probíhá příprava na čerpání tzv. strukturálních fondů, které mají napomoci vyrovnat rozdíly mezi jednotlivými regiony členských zemí Unie a zemí kandidátských.

Přestože ze strukturálních fondů můžeme čerpat až po vstupu do EU, již nyní pracujeme na přípravě konkrétních projektů. Jak vyplývá z dosavadních zkušeností z používání tzv. „evropských peněz“ z tzv. předvstupních programů či fondů jako je Phare, Sapard a ISPA, příprava je časově i administrativně náročná, a proto nesmíme ztratit ani den.

Koordinační roli má Ministerstvo pro místní rozvoj. Toto ministerstvo deleguje

určité činnosti na další ministerstva a regiony. Pro potřeby strukturálních fondů byly definovány tzv. **regiony soudržnosti**, kterých je v České republice 8 (Praha, Střední Čechy, Severozápad, Jihozápad, Severovýchod, Jihovýchod, Střední Morava a Moravskoslezsko). Všechny regiony soudržnosti jsou tvořeny územím jednoho až tří krajů. V případě regionu soudržnosti Moravskoslezsko se jedná o jeden kraj, kraj Moravskoslezský.

I když zatím nejsme členy EU, musíme akceptovat podmínky Evropské komise již nyní. Základní podmínky jsou stanoveny v nařízení rady č. 1260/1999 o obecných ustanoveních o strukturálních fondech, které je dostupné na <http://europa.eu.int> a v české verzi — pracovní překlad na <http://www.kr-moravskoslezsky.cz>

Základním předpokladem pro čerpání ze strukturálních fondů je vypracování **programových dokumentů**. Nás zajímá především Společný regionální operační program (SROP), protože o projektech, které budou na jeho základě realizovány bude rozhodovat regionální rada.

Při zahájení přípravy programových dokumentů se připravovaly **Regionální operační programy** pro jednotlivé regiony soudržnosti. V lednu 2002 bylo ale na základě doporučení Evropské komise vládou přijato usnesení ve smyslu vypracování **Společného regionálního operačního programu** pro 7 regionů soudržnosti dohromady (včetně regionu Praha). Nutno podotknout, že regiony soudržnosti zastoupené jednotlivými kraji s tímto postupem nesouhlasily a trvaly na zpracovávání jednotlivých Regionálních operačních programů.

V květnu 2002 bylo zahájeno zpracování SROP. Na jeho **připomínkování** se podílejí kraje, ale může to být i veřejnost — od konce srpna běží 60denní lhůta veřejného projednávání, při kterém může kdokoli z občanů SROP připomínkovat (k dispozici na <http://www.mmr.cz>).

Po schválení SROP vládou ČR v listopadu 2002 bude materiál předán k připomínkám a schválení Evropské komisi. Po schválení Evropskou komisí a po vstupu do Evropské unie budou na základě SROP vyhlašovány **výzvy k předkládání projektů** a tyto projekty

pak budou spolufinancovány ze strukturálních fondů Evropské unie. Již nyní je ale nutné, aby byla zahájena příprava na projektech, a aby po vstupu do Evropské unie mohly být peníze kvalitním projektům na jejich realizaci přiděleny. Dlužno poznamenat, že každý zájemce o prostředky z Evropské unie musí znát SROP, ve kterém jsou definovány priority a opatření a na jejichž základě budou vyhlašovány již zmiňované výzvy k předkládání projektů.

V dalším cyklu si osvětlíme další programové dokumenty, na jejichž základě lze po vstupu do EU získat „evropské peníze.“

*Ing. Josef Jalůvka, zástupce hejtmana kraje
e-mail:josef.jaluvka@kr-moravskoslezsky.cz*

Dny evropského dědictví v České republice

EHD se v ČR pravidelně konají druhý zářijový víkend, v roce 2002 ve dnech 14. a 15. září. O týden dříve je Sdružením historických sídel Čech, Moravy a Slezska a městem, které vyhraje výběrové řízení, pořádáno národní zahájení. Letos bylo plánováno ve dnech 6. a 7. září v historickém centru Prachatic. Z důvodu povodní však bylo od tohoto zahájení upuštěno. Hlavní téma EHD 2002 v České republice — **Památky v místních pověstech**.

Ve Štamberku mohou zájemci navštívit **gotickou věž hradu — „Trúba“ — s areálem** a to dne 14. a 15. 9. 2002 v době od 9.00 hod do 18.00 hod. a **Archeologickou rezervaci Šipka — jeskyně Šipka a okolí, vrchol kopce Kotouč** — volně přístupná. **Místní pověsti budou i v tištěné podobě k dispozici na Městském informačním centru ve Štamberku.**

Doprovodný program:

14. 9. výroční vystoupení skupiny scénického šermu Allegros v 16 hodin v Národním sadu ve Štamberku.

15. 9. koncert BACH KVARTETA — pozounové kvarteto z Ostravy. Začátek v 15 hodin v amfiteátru Pod starou věží.

*Jana Königová,
vedoucí oddělení KPCR MÚ Štamberk*

Upozornění

Upozorňujeme čtenáře, že Městská knihovna ve Štamberku bude z důvodu školení knihovnice ve dnech 3., 10. a 17. 9. 2002 uzavřena.

Děkujeme za pochopení.

Program kina Štamberk

na měsíc září

Neděle 1. 9. v 17.00 a 19.30, vst. 39 Kč
HARTOVA VÁLKA

Thriller, titulky, 124 min, od 15 let
BRUCE WILLIS v hl. roli filmu odehrávajícím se v roce 1944. Silný příběh o statečnosti a odvaze vojáků v zajateckém táboře. Film podle románu Johna Katzenbacha byl natočen v České republice.

Neděle 8. 9. v 17.00 a 19.30, vst. 39 Kč
STAR WARS: EPIZODA II — KLONY ÚTOČÍ

Sci-fi, 135 min, dabing, přístupný
10 let po Epizodě I pokračují dobrodružství a dramatické osudy sci-fi hrdinů.

Neděle 15. 9. v 17.00 a 19.30, vst. 39 Kč
TĚŽCE ZAMILOVÁN

Komedie, 105 min, titulky, přístupný
Největší love story, o jaké jste kdy slyšeli. Hrají Gwyneth Paltrow a Jack Black.

Neděle 22. 9. v 17.00 a 19.30, vst. 39 Kč
ROK ĎÁBLA

Černá komedie, 88 min, přístupný
Když vydržíte mlčet, uslyšíte melodie lidí kolem sebe. Jarek Nohavica, Karel Plíhal a skupina Čechomor v novém filmu režiséra Petra Zelenky a jeho přátel.

Neděle 29. 9. v 17.00 a 19.30, vst. 39 Kč
SEDMÝ HRÍCH

Erotický thriller, titulky, od 18 let
Láska, vášně a posedlost se prolínají. Tento film není klasické love story, je o záhadách lidské duše. V hl. rolích uvidíte Antonia Banderase a Angelinu Jolie.

**NA MĚSÍC ŘÍJEN PŘIPRAVUJEME
POLIBEK DRAKA, STROJ ČASU II
BLADE II, ELITA**

Jubilanti

v měsíci září 2002

- 70 let *Stanislav Marek*, Kopec 59
Anežka Rajnochová, K očnimu 823
Milada Novobilská, Drážné 539
- 75 let *Zdeněk Socha*, Hornychovice 758
Maria Juráková, Libotín 688
Josef Rylko, Hornychovice 328
Jaromír Petráš, Zauliči 119
Amálie Gilarová, Bařiny 728
- 80 let *Josef Hykel*, Tamovice 319
- 82 let *Anna Kramolišová*, Zauliči 120
Anna Purmenská, Nádražní 406
- 85 let *Jaroslav Jašek*, Hornychovice 794
- 86 let *Marie Havranová*, Kozina 559
- 88 let *Marie Fojtíková*, Bařiny 719
- 89 let *Ladislav Bartoň*, Kozina 560

Informace

Oznamujeme občanům, že s účinností od 1. 9. 2002 budou upraveny otevírací hodiny České pošty ve Štamberku.

Pondělí	8.00—11.00	13.00—18.00
Úterý	8.00—11.00	13.00—18.00
Středa	8.00—11.00	13.00—18.00
Čtvrtek	8.00—11.00	13.00—18.00
Pátek	8.00—11.00	13.00—18.00

Ing. Miroslav Vávra, ředitel

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s., oznamují svým zákazníkům, že uvedly do provozu nové **telefonní informační centrum**, poskytující služby na těchto přímých linkách:

**0840/111123 pro zákaznický servis
provoz: v pracovních dnech od 6 do 20 hodin**

0840/111125 pro poruchovou službu nepřetržitý provoz

Tato čísla budou zachována i po velkém přečíslování telefonních stanic 22. září 2002.

Štramberské kulturní léto

Září 2002

1. 9. 2002

Koncert hudební skupiny

MUSICA DA GAMBA

Začátek v 15.00 hod. v amfiteátru „Pod Starou věží“, v případě nepříznivého počasí se koncert překládá do Kulturního domu na Náměstí.

Vstupné dobrovolné

7. 9. 2002

VÝSTAVA OVOCE, ZELENINY A KVĚTIN

v domě zahrádkářů na Bařinách, otevřeno 9—18 hod., vstupné dobrovolné.

Občerstvení zajištěno.

Zve výbor ZO ČSZ Štramberk – Bařiny

8. 9. 2002

Promenádní koncert DO

Města Koprivnice, jehož součástí bude vystoupení mažoretok.

Začátek v 15.00 hod. v parku u ZŠ.

Vstupné dobrovolné.

V případě nepříznivého počasí se koncert ruší.

14. 9. 2002

Skupina scénického šermu Allegros

Vás zve na výroční vystoupení (10 let založení).

Akce se uskuteční v 16.00 hod. v Národním parku ve Štramberku.

Program: Sestřih z vystoupení za 10 let

činnosti, dobová hudba, DÁBEL s ohňovými efekty.

Vstupné: dospělí 30 Kč, děti 15 Kč.

15. 9. 2002

Koncert BACH KVARTETA —

pozounové kvarteto z Ostravy.

Začátek v 15.00 hod. v amfiteátru

„Pod Starou věží“, v případě nepříznivého počasí v sále Kulturního domu ve Štramberku.

Vstupné dobrovolné.

DEN MĚSTA BÍLOVCE

aneb

STŘEDOVĚKÉ SLAVNOSTI

Sobota 7. září 2002

na Slezském náměstí v Bílovci

Soutěže pro děti.

Šermíři, orientální tanečnice...

Doprovodný program v průběhu celého dne: Katovská dílna, výstava zbraní a zbrojí...

Součástí celodenního programu jsou oslavy 100. výročí založení Spolku včelařů na Bílovecku a 100 let existence bílovecké nemocnice.

Občerstvení, skákací hrad, atrakce pro děti, včelařská výstava ve škole na náměstí, prodej včelařských potřeb, včelích produktů a medoviny, ukázka starých motocyklů, výstava v muzeu.

Pozvánka

V pátek 20. září 2002 v 15.30

se v restauraci Dallas uskuteční

turnaj v Mariáši

Závazné přihlášky a 250 Kč se odevzdávají do 13. září v restauraci Dallas u obsluhy.

200 Kč obdrží hráč zpět při prezentaci

od 15.00—15.30 hod. 50 Kč zůstává na ceny a režii. Guláš a občerstvení je

zajištěno. Podrobnější informace na tel. č.

0656/85 26 03

Inzerce

• **Natáčení na video profi technikou (svatby, padesátky apod.) Dr. V. Černoch, Mořkov, tel.: 0606 15 03 00**

• **Janečka Libor, soukromě hospodařící rolník, Chlebovice 15, prodává brambory na zimní uskladnění, pšenici, ječmen, oves. Výhradně z vlastní produkce. Případně objednávky, prodej a rozvoz zajišťuje Michal Dostál, Štramberk, Dolní ulice (u Roubenky). Telefon: 0656/85 26 90, mobil: 0723/18 85 40**

VYDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD ŠTRAMBERK, Náměstí č. p. 11, 742 66 Štramberk, tel. 0656 / 81 20 85, e-mail: truba@stramberk.cz. Vychází měsíčně v nákladu 1500 ks, číslo 9/2002. Uzávěrka 20. každého měsíce. Pro Štramberáky zdarma, jinak 1 Kč. Cena inzerátu 15 Kč/řádek. Městský úřad si vyhrazuje právo výběru příspěvků a stylistické úpravy. Zodpovědný redaktor Jana Königová. Vyrábí *Beatrix*, Dobrá